

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and M  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 30 (1083).

ЧЕТВЕР, 15. БЕРЕЗНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 15th, 1928.

No. 30 (1083).

VOL. X.

## РАДИКАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ ВИКИДАЮТЬ З РОБОТИ І З ЮНІТ.

Реакційні урядники кравецької юніт в Торонто переслідують робітників за поширення жидівської комуністичної газети "Дер Кампф".

ТОРОНТО, 6. березня. — На догадання реакційних урядників Амалгайтед Клотінг Воркерс Юніон відправлено від праці ще трох членів юніт, які не хотіли послухати приказу бюрократичних юнітних урядників і заперечити розповсюдження жидівської комуністичної газети "Дер Кампф". Ця газета в серії статтів налятувала юнітних урядників за зраду робітничих інтересів. В Алгебра Гол відбувся масовий мітинг, в якому взяло участь понад 500 членів юніт, для заперечування проти терористичних метод, що їх уживає реакційна юнітна адміністрація для здавлення опозиції

## 10 ТИСЯЧ АРАБІВ ГОТОВІ ДО НАПАДУ НА ТРАНСІОРДАНІЮ.

ЛОНДОН, 12. березня. — Депеша з Єрусалиму доносить, що 10,000 Вагабів з Нежду, країни султана Ібна Сауда, зібрався в Тебуку для нападу на Трансїорданію. Арабські повстанці мають зі собою на місяць поживи. Повідомляють в Єрусалимі, що емір Трансїорданії вилася послат до лорда Пломера, британського високого комісара в Палестині, остерігаючи його про ляннований атак і просячи оборони перед Арабами. ЛОНДОН, 10. березня. — Депеша з Басри повідомляють, що британське військо командування висадило в Кувейті індійське військо для оборони міста перед можливим атакон Вага-

## РАДА ЛІГИ НАЦІЙ ЗАПРОСИЛА ТУРЕЧИНУ НА КОНФЕРЕНЦІЮ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 10. березня. — Рада Ліги Націй послухала пропозиції радянського уряду й рішила запросити Туреччину на конференцію підготовчої комісії роззброєння, що відкривається тут в слідуючий четвер. Як і на останній сесії комісії, радянський уряд запропонує всевітнє роззброєння на землі, морю й у водоздусі до чотирох років. Радянський Союз і Туреччина не є членами Ліги Націй. ЖЕНЕВА, Швайцарія, 8. березня. — Рада Ліги Націй на-

## УРЯД ПІЛСУДСЬКОГО ВІДНІС ПОБІДУ У ВИБОРАХ ДО СЕНАТУ.

ВАРШАВА, 12. березня. — Вибори до польського сенату, що відбулися в неділю, принесли ще більшу побіду для уряду Пілсудського, ніж вибори до союму, що відбулися 4. березня. В західній частині Польщі польські голоси були менше розбиті, ніж у соймових виборах, а Жиди й Українці (націоналісти) голосували разом і здобули більшу репрезентацію в сенаті, ніж у соймі. До се-

## В Донецькім басейні викрито змову проти С.Р.С.Р.

Державне Політичне Управління арештувало, між іншими, шістьох німецьких інженерів. — Німецька амбасада в Москві домагається звільнення арештованих. — Преса Німеччини нападає на радянську владу за арештування.

МОСКВА, 12. березня. — Державне Політичне Управління викривило в Донецькім басейні змову проти радянської влади й арештувало інженерів, техніків і шпигунів, яких обвинувачує в організуванні змови. Після звідомлень Д.П.У., змовники планували знищити машинерію в Донецькім басейні при допомозі вогнів та експлозії. Передовіці в газетях признають, що положення є надзвичайно серйозне. Масові мітинги на фабриках, що відбулися в Москві, Ленінграді й інших містах, домагаються гострої кари для змовників. Радянські урядники, побоюючися масового виходу супроти спеців, остерегаються робітників, щоб вони не карали невинних техніків, бо цим мож-

## РІЖНІ ВІСТІ

### ДЕЖАВНІ УРЯДНИКИ ГРОЗЯТЬ СТРАЙКОМ.

АТЕНИ, Греція, 12. березня. — Грецькі державні урядники рішили вийти в цім тижні на страйк по мимо заборони уряду такого страйку. Уряд каже, що страйк урядників буде уважати бунтом. Положення стає критичне.

### АЕРОПЛІНАМИ З С.Р.С.Р. ДО АФГАНІСТАНУ.

МОСКВА, 10-го березня. — Перший раз в історії аеропланів Радянського Союзу будуть літати понад високі гори до Афганістану й перевозити пасажирів. Тут оповіщено, що воздушна комунікація між Радянським Союзом та Афганістаном буде започаткована за пару днів. Подробиці радянсько-афганістанського договору, на підставі котрого буде відбуватися воздушна комунікація, шойно тут оповіщено.

### ЗЕМЛЕТРУСИ В ПЕРСІ.

ТЕГЕРАН, Персія, 13. березня. — Округи Невгандан і Сістан навістили сьогодні два сильні землетруси. В одному селі є знищених 1,000 домів і тільки само є ушкоджених, а по мимо того лише чотири особи є убиті і одна тяжко ранена. Це треба пояснити тим, що в Персії відбувалося свято Рамазана, підчас якого люди не спали майже цілу ніч.

### БІДНИХ ДІТЕЙ СТАВЛЯТЬ НАРІВНІ ЗІ ЩУРАМИ.

БЕРЛІН, 9. березня. — Соціалістичний посол др. Мозес зробив в парламенті тяжкі закиди проти управ шпиталів. Він опер іх на заяві лікаря д-ра Вольмера в однім лікарськім місячнику, що лікарі переводили експерименти на 100 щурах і 20 дітях над ріжними хворобами і що дітям продовжувано хворобу й утримувано іх на тяжкій дієті, щоб слідити розвій хвороби. Мозес протестував проти такого трактування дітей бідної класи, яких ставлять нарівні зі щурами й продовжують іх хворобу місяцями та нищать іхне здоров'я.

### 2,000 БЕЗРОБІТНИХ НА 50 ВІЛЬНИХ МІСЦЬ.

КЕНСІНГТОН, Па., 10. березня. — Як образець великого безробіття в цім місті може послужити той факт, що коли Кенсінгтон Шпілар Ко. проголошала, що потребує 50 робітників, на ці роботи зголосилося окола 2,000 безробітних. Вони штурмували двері компанійних офісів і компанії закликали поліцію, яка розігнала робітників.

### ХОТІВ ІНФОРМАЦІЮ ПРО КОМУНІСТИЧНІ ШКОЛИ.

ОТТАВА, 12. березня. — Ліберальний посол др. Гверін зробив в парламенті внесок, щоб уряд предложив копії всієї кореспонденції й документів, що іх має в руках, відносно "більшовицьких, комуністичних або анархістичних шкіл в Канаді". Міністер справедливости Ернес Лапойнт сказав, що такі справи є дуже довірчого характеру й опублікувати іх не було-б в інтересі загалу. Він просив Гверіна відтягнути свій внесок. Гверін згодився "з огляду на обставини".

### ГІНАН НЕ ХОТІВ НАЗНАЧИТИ РАДУ ПОМИРЕННЯ.

Пітер Гінан, федеральний міністер праці, відмовився назначити раду помиріння, що мала би поладити спір між робітниками віннігеської електричної компанії а компанійними урядниками, що виник через відправлення кондуктора від праці.

### ВАШИНГТОН, 8-го березня.

Перед сенатським комітетом для містейтової торгової зів'язав вчора й сьогодні Джан Л. Луїс, президент Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, про положення в вуглевій індустрії. У своїм вчорашнім зів'язанні Луїс гостро виступив проти нафтового короля Джана Д. Роквельдера та міністра фінансів А. Мелона, закладаючи їм, що це іх вуглеві компанії зрів'яли Джексонвільську угоду з майнерами й викликали теперішній страйк майнерів м'ягкою вугілля.

### ЛУІС СКЛАДАЄ ЗІЗНАННЯ ПЕРЕД СЕНАТСЬКИМ КОМІТЕТОМ.

Луїс сказав, що вуглеві компанії узурпують собі права, які належать тільки урядові, та ведуть терор проти майнерів. Метью кампанії залізниць і вуглевих компаній є обижити заробітну платню. На сьогоднішнім засіданні комітету Луїс докичував своє

## ВУДСВОРТ ЗАСЯГАЄ ОПІНІЇ ВІДНОСНО БАНКОВОЇ СИСТЕМИ.

Робітничий посол з Віннігезу розіслав листи до віннігеських бізнесменів з ріжними запитами в справі канадійських банків.

ОТТАВА, 13. березня. — Щоб зацікавити віннігеських бізнесменів пропонованими змінами в банківім законі, Дж. С. Вудсворт, провідник робітничої групи в парламенті, вилася листи до більше як 500 осіб у Віннігезу. В кожному випадку він висловлює свою власну думку відносно банкового закону і просить давати пропозиції, як його поліпшити. Обговорюючи лист, Вудсворт каже, що він вівспі переперти в парламенті резолюцію, яка закликає до повного розслідження закону банківім і торговельним комітетом. До тепер одиними свідками, з одним винятком, були самі банкир, які, зовсім природно, є дуже вдоволені з теперішніх відносин. Винятком був А. Е. Дербі з Канадійської Ради Агрікультури, який висловив погляди то-

## ЛУІС СКЛАДАЄ ЗІЗНАННЯ ПЕРЕД СЕНАТСЬКИМ КОМІТЕТОМ.

ВАШИНГТОН, 8-го березня. — Перед сенатським комітетом для містейтової торгової зів'язав вчора й сьогодні Джан Л. Луїс, президент Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, про положення в вуглевій індустрії. У своїм вчорашнім зів'язанні Луїс гостро виступив проти нафтового короля Джана Д. Роквельдера та міністра фінансів А. Мелона, закладаючи їм, що це іх вуглеві компанії зрів'яли Джексонвільську угоду з майнерами й викликали теперішній страйк майнерів м'ягкою вугілля. Луїс сказав, що вуглеві компанії узурпують собі права, які належать тільки урядові, та ведуть терор проти майнерів. Метью кампанії залізниць і вуглевих компаній є обижити заробітну платню. На сьогоднішнім засіданні комітету Луїс докичував своє

## РОЗПОРЯДОК ІМІГРАЦІЙНОЇ ВЛАДИ УНЕВАЖНЕНИЙ СУДОМ.

НЬЮ ЙОРК, 6. березня. — Окружний апеляційний суд вилася вчора рішення в справі Канадійців, що переходять через кордон до Злучених Держав на роботу. Судове рішення уневажнює розпорядок імїграційного уряду, який вимагає, щоб канадійські горожани, що переходять через кордон до роботи, підлягали всім імїграційним приписам як звичайні імїгранти. Рішення суду опирається на Джейський договір з 1794 року, який дозволяє мешканцям Канади й Злучених Держав переходити свобідно кордон "у ділових справах". Імїграційний уряд уважає під "діловими справами" тільки торговлю, однак суд інакше толкує значіння цих слів. Імїграційний уряд вилася до найвищого суду Злучених Держав відкликати проти рішення апеляційного суду.

### ВСТУПИЛИ ДО ТОВАРИСТВА ЛІГИ НАЦІЙ.

На своїм останнім мітингу віннігеська Трейдс енд Лейбор Канвиль рішила вступити до товариства Ліги Націй у Віннігезу. Рішення запало після отримання листа від товариства, яке запрошувало до кооперації і злуки в інтересі поширення роботи організацій. Деякі делегати рішучо спротивилися такому вступленню до товариства. Один з них, Ніл Кров, схарактеризував Лігу Націй як "найбільший жарт на землі".

### ГРОЗЯТЬ ПРОГНАННЯМ ЗА КОНСПІРАЦІЮ.

ЛІСБОНА, Португалія, 10. березня. — Португальський уряд опублікував сьогодні декрет, яким проганяє з армії і флоту всякого, хто намовляє до конспірації проти уряду або бере участь в такім русі.